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理科数学

    本试卷分第I卷和第II卷两部分，共4页，满分150分。考试用时120分钟，考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

注意事项：
1．答题前，考生务必用0.5毫米黑色签字笔将自己的姓名、座号、准考证证、县区和科类填写在答题卡和试卷规定的位置上。

2．第I卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号，答案不能答在试卷上。

3．第II卷必须用0.5毫米黑色签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应的位置，不能写在试卷上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不能使用涂改液、胶带纸、修正带。不按能上能下要求作答的答案无效。

4．填空题请直接填写答案，解答题应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

参考公式：

柱体的体积公式：
[image: image1.wmf]VSh

=

，其中S是柱体的底面积，h是柱体的高。

圆柱的侧面积公式：
[image: image2.wmf]Scl

=

，其中c是圆柱的底面周长，
[image: image3.wmf]l

是圆柱的母线长。

球的体积公式：
[image: image4.wmf]3

4

3

VR

p

=

，其中R是球的半径。

球的表面积公式：
[image: image5.wmf]2

4

SR

p

=

，其中R是球的半径。

用最小二乘法求线性回归方程系数公式：
[image: image6.wmf]1

2

2

4

1

ˆ

ˆ

,

n
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i

n

i

xynxy

baybx

xnx

=
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如果事件A、B互斥，那么P（A+B）=P（A）+P（B）

第Ⅰ卷（共60分）

一、选择题：本大题共l0小题．每小题5分，共50分在每小题给出的四个选项中，只有一项是满足题目要求的．
1．设集合 M ={x|
[image: image7.wmf]2

60

xx

+-<

}，N ={x|1≤x≤3},则M∩N =


A．[1,2）    
B．[1,2]     
C．[2,3]     
D．[2,3]

2．复数z=[image: image8.wmf]2

2

i

i

-

+

（[image: image9.wmf]i

为虚数单位）在复平面内对应的点所在象限为

A．第一象限  
B．第二象限   
C．第三象限  
D．第四象限
3．若点（a,9）在函数[image: image10.wmf]3

x

y

=

的图象上，则tan=[image: image11.wmf]6

a

p

的值为

A．0    
B．[image: image12.wmf]3

3

   
C．1    
D．[image: image13.wmf]3


4．不等式
[image: image14.wmf]|5||3|10

xx

-++³

的解集是



A．[-5，7]

B．[-4，6]



C．
[image: image15.wmf](

]

[

)

,57,

-¥-+¥

U


D．
[image: image16.wmf](

]

[

)

,46,

-¥-+¥

U


5．对于函数[image: image17.wmf](),

yfxxR

=Î

,“[image: image18.wmf]|()|

yfx

=

的图象关于y轴对称”是“[image: image19.wmf]y

=[image: image20.wmf]()

fx

是奇函数”的


A．充分而不必要条件         
B．必要而不充分条件     


C．充要条件                 
D．既不充分也不必要

6．若函数[image: image21.wmf]()sin

fxx

w

=

 (ω>0)在区间[image: image22.wmf]0,

3

p

éù

êú

ëû

上单调递增，在区间[image: image23.wmf],

32

pp

éù

êú

ëû

上单调递减，则ω=


A．3    
B．2    
C．[image: image24.wmf]3

2

     
D．[image: image25.wmf]2

3


7．某产品的广告费用x与销售额y的统计数据如下表
	广告费用x（万元）
	4
	2
	3
	5

	销售额y（万元）
	49
	26
	39
	54


根据上表可得回归方程[image: image26.wmf]ˆ

ˆ

ˆ

ybxa

=+

中的[image: image27.wmf]ˆ

b

为9．4，据此模型预报广告费用为6万元时销售额为


A．63．6万元 
B．65．5万元  
C．67．7万元 
D．72．0万元

8．已知双曲线[image: image28.wmf]22

22

1(0b0)

xy

a

ab

-=

＞

，

＞

的两条渐近线均和圆C:[image: image29.wmf]22

650

xyx

+-+=

相切,且双曲线的右焦点为圆C的圆心,则该双曲线的方程为

A．[image: image30.wmf]22

1

54

xy

-=

  
B．[image: image31.wmf]22

1

45

xy

-=

   
C．[image: image32.wmf]22

1

36

xy

-=

    
D．[image: image33.wmf]22

1

63

xy

-=


9．函数
[image: image34.wmf]2sin

2

x

yx

=-

的图象大致是

[image: image35.png]



10．已知[image: image36.wmf]()

fx

是[image: image37.wmf]R

上最小正周期为2的周期函数，且当[image: image38.wmf]02

x

£<

时,[image: image39.wmf]3

()

fxxx

=-

,则函数[image: image40.wmf]()

yfx

=

的图象在区间[0,6]上与[image: image41.wmf]x

轴的交点的个数为

A．6   
B．7     
C．8      
D．9

[image: image263.png]HERFIRE



11．右图是长和宽分别相等的两个矩形．给定下列三个命题：①存在三棱柱，
其正（主）视图、俯视图如下图；②存在四棱柱，其正（主）视图、俯
视图如右图；③存在圆柱，其正（主）视图、俯视图如右图．其中真命
题的个数是


A．3    

B．2 



C．1    

D．0

12．设[image: image42.wmf]1

A

，[image: image43.wmf]2

A

，[image: image44.wmf]3

A

，[image: image45.wmf]4

A

是平面直角坐标系中两两不同的四点，若[image: image46.wmf]1312

AAAA

l

=

uuuuvuuuuv

 （λ∈R），[image: image47.wmf]1412

AAAA

m

=

uuuuvuuuuv

（μ∈R），且[image: image48.wmf]11

2

lm

+=

,则称[image: image49.wmf]3

A

，[image: image50.wmf]4

A

调和分割[image: image51.wmf]1

A

，[image: image52.wmf]2

A

 ,已知平面上的点C，D调和分割点A，B则下面说法正确的是


A．C可能是线段AB的中点    


B．D可能是线段AB的中点


C．C，D可能同时在线段AB上  


D．C，D不可能同时在线段AB的延长线上
第II卷（共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分．

13．执行右图所示的程序框图，输入l=2，m=3，n=5，则输出的y的值是         
[image: image264.png]i ]



14．若[image: image53.wmf]6

2

()

a

x

x

-

展开式的常数项为60，则常数[image: image54.wmf]a

的值为        .

15．设函数[image: image55.wmf]()(0)

2

x

fxx

x

=>

+

,观察:

[image: image56.wmf]1

()(),

2

x

fxfx

x

==

+


[image: image57.wmf]21

()(()),

34

x

fxffx

x

==

+


[image: image58.wmf]32

()(()),

78

x

fxffx

x

==

+


[image: image59.wmf]43

()(()),

1516

x

fxffx

x

==

+


[image: image60.wmf]LL


根据以上事实，由归纳推理可得：

当[image: image61.wmf]nN

+

Î

且[image: image62.wmf]2

n

³

时，[image: image63.wmf]1

()(())

nn

fxffx

-

==

                  .

16．已知函数[image: image64.wmf]fx

（

）

=[image: image65.wmf]log(0a1).

a

xxba

+-¹

＞

，

且

当2＜a＜3＜b＜4时，函数[image: image66.wmf]fx

（

）

的零点[image: image67.wmf]*

0

(,1),,n=

xnnnN

Î+Î

则

        .

三、解答题：本大题共6小题，共74分．

17．（本小题满分12分）

在
[image: image68.wmf]D

ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c．已知[image: image69.wmf]cosA-2cosC2c-a

=

cosBb

．
   （I）求[image: image70.wmf]sin

sin

C

A

的值；
   （II）若cosB=[image: image71.wmf]1

4

，b=2，
[image: image72.wmf]ABC

D

的面积S。

18．（本小题满分12分）
红队队员甲、乙、丙与蓝队队员A、B、C进行围棋比赛，甲对A，乙对B，丙对C各一盘，已知甲胜A，乙胜B，丙胜C的概率分别为0.6,0.5,0.5，假设各盘比赛结果相互独立。

（Ⅰ）求红队至少两名队员获胜的概率；

（Ⅱ）用[image: image73.wmf]x

表示红队队员获胜的总盘数，求[image: image74.wmf]x

的分布列和数学期望[image: image75.wmf]E

x

.

19．（本小题满分12分）

[image: image265.png]


在如图所示的几何体中，四边形ABCD为平行四边形，∠ ACB=[image: image76.wmf]90

°

，ＥＡ⊥平面ＡＢＣＤ，EF∥ＡＢ，ＦＧ∥ＢＣ，ＥＧ∥ＡＣ.ＡＢ=２ＥＦ.

（Ⅰ）若Ｍ是线段ＡＤ的中点，求证：ＧＭ∥平面ＡＢＦＥ;

（Ⅱ）若ＡＣ＝ＢＣ=２ＡＥ,求二面角Ａ-ＢＦ-Ｃ的大小．

20．（本小题满分12分）

等比数列[image: image77.wmf]{

}

n

a

中，[image: image78.wmf]123

,,

aaa

分别是下表第一、二、三行中的某一个数，且[image: image79.wmf]123

,,

aaa

中的任何两个数不在下表的同一列．
	
	第一列
	第二列
	第三列

	第一行
	3
	2
	10

	第二行
	6
	4
	14

	第三行
	9
	8
	18


（Ⅰ）求数列[image: image80.wmf]{

}

n

a

的通项公式；
（Ⅱ）若数列[image: image81.wmf]{

}

n

b

满足：[image: image82.wmf](1)ln

nnn

baa

=+-

，求数列[image: image83.wmf]{

}

n

b

的前n项和
[image: image84.wmf]n

S

．
21．（本小题满分12分）

某企业拟建造如图所示的容器（不计厚度，长度单位：米），其中容器的中间为圆柱形，左右两端均为半球形，按照设计要求容器的体积为[image: image85.wmf]80

3

p

立方米，且[image: image86.wmf]2

lr

≥

．假设该容器的建造费用仅与其表面积有关．已知圆柱形部分每平方米建造费用为3千元，半球形部分每平方米建造费用为[image: image87.wmf](3)

cc

＞

千元，设该容器的建造费用为[image: image88.wmf]y

千元．
（Ⅰ）写出[image: image89.wmf]y

关于[image: image90.wmf]r

的函数表达式，并求该函数的定义域；
[image: image266.png]


（Ⅱ）求该容器的建造费用最小时的[image: image91.wmf]r

．
22．（本小题满分14分）

已知动直线[image: image92.wmf]l

与椭圆C: [image: image93.wmf]22

1

32

xy

+=

交于P[image: image94.wmf](

)

11

,

xy

、Q[image: image95.wmf](

)

22

,

xy

两不同点，且△OPQ的面积[image: image96.wmf]OPQ

S

D

=[image: image97.wmf]6

2

,其中O为坐标原点.

（Ⅰ）证明[image: image98.wmf]22

12

xx

+

和[image: image99.wmf]22

12

yy

+

均为定值;

（Ⅱ）设线段PQ的中点为M，求[image: image100.wmf]||||

OMPQ

×

的最大值；

（Ⅲ）椭圆C上是否存在点D,E,G，使得[image: image101.wmf]6

2

ODEODGOEG

SSS

DDD

===

?若存在，判断△DEG的形状；若不存在，请说明理由.

参考答案

一、选择题

1—12   ADDDBCBACBAD

二、填空题

13．68  14．4  15．
[image: image102.wmf](21)2

nn

x

x

-+

  16．2

三、解答题

17．解：

   （I）由正弦定理，设
[image: image103.wmf],

sinsinsin

abc

k

ABC

===


则
[image: image104.wmf]22sinsin2sinsin

,

sinsin

cakCkACA

bkBB

---

==


所以
[image: image105.wmf]cos2cos2sinsin

.

cossin

ACCA

BB

--

=


即
[image: image106.wmf](cos2cos)sin(2sinsin)cos

ACBCAB

-=-

，

化简可得
[image: image107.wmf]sin()2sin().

ABBC

+=+


又
[image: image108.wmf]ABC

p

++=

，

所以
[image: image109.wmf]sin2sin

CA

=


因此
[image: image110.wmf]sin

2.

sin

C

A

=


   （II）由
[image: image111.wmf]sin

2

sin

C

A

=

得
[image: image112.wmf]2.

ca

=


由余弦定理


[image: image113.wmf]222

222

1

2coscos,2,

4

1

44.

4

bacacBBb

aa

=+-==

+-´

及

得

4=a


解得a=1。

因此c=2

又因为
[image: image114.wmf]1

cos,.

4

BGB

p

=<<

且


所以
[image: image115.wmf]15

sin.

4

B

=


因此
[image: image116.wmf]111515

sin12.

2244

SacB

==´´´=


18．解：（I）设甲胜A的事件为D，

乙胜B的事件为E，丙胜C的事件为F，

则
[image: image117.wmf],,

DEF

ururur

分别表示甲不胜A、乙不胜B，丙不胜C的事件。

因为
[image: image118.wmf]()0.6,()0.5,()0.5,

PDPEPF

===


由对立事件的概率公式知


[image: image119.wmf]()0.4,()0.5,()0.5,

PDPEPF

===

ururur


红队至少两人获胜的事件有：


[image: image120.wmf],,,.

DEFDEFDEFDEF

ururur


由于以上四个事件两两互斥且各盘比赛的结果相互独立，

因此红队至少两人获胜的概率为


[image: image121.wmf]()()()()

0.60.50.50.60.50.50.40.50.50.60.50.5

0.55.

PPDEFPDEFPDEFPDEF

=+++

=´´+´´+´´+´´

=

ururur


   （II）由题意知
[image: image122.wmf]x

可能的取值为0，1，2，3。

又由（I）知
[image: image123.wmf],,

DEFDEFDEF

ururururur

是两两互斥事件，

且各盘比赛的结果相互独立，

因此
[image: image124.wmf](0)()0.40.50.50.1,

PPDEF

x

===´´=

ururur



[image: image125.wmf](1)()()()

PPDEFPDEFPDEF

x

==++

urururururur



[image: image126.wmf]0.40.50.50.40.50.50.60.50.5

0.35

=´´+´´+´´

=



[image: image127.wmf](3)()0.60.50.50.15.

PPDEF

x

===´´=


由对立事件的概率公式得


[image: image128.wmf](2)1(0)(1)(3)0.4,

PPPP

xxxx

==-=-=--=


所以
[image: image129.wmf]x

的分布列为：

	
[image: image130.wmf]x


	0
	1
	2
	3

	P
	0．1
	0．35
	0．4
	0．15


因此
[image: image131.wmf]00.110.3520.430.151.6.

E

x

=´+´+´+´=


19．（I）证法一：

[image: image267.png]


因为EF//AB，FG//BC，EG//AC，
[image: image132.wmf]90

ACB

Ð=°

，

所以
[image: image133.wmf]90,

EGFABC

Ð=°D

∽
[image: image134.wmf].

EFG

D


由于AB=2EF，

因此，BC=2FC，

连接AF，由于FG//BC，
[image: image135.wmf]1

,

2

FGBC

=


在
[image: image136.wmf]ABCD

Y

中，M是线段AD的中点，

则AM//BC，且
[image: image137.wmf]1

,

2

AMBC

=


因此FG//AM且FG=AM，

所以四边形AFGM为平行四边形，

因此GM//FA。

又
[image: image138.wmf]FA

Ì

平面ABFE，
[image: image139.wmf]GM

Ë

平面ABFE，

所以GM//平面AB。

[image: image268.png]


证法二：

因为EF//AB，FG//BC，EG//AC，
[image: image140.wmf]90

ACB

Ð=°

，

所以
[image: image141.wmf]90,

EGFABC

Ð=°D

∽
[image: image142.wmf].

EFG

D


由于AB=2EF，

因此，BC=2FC，

取BC的中点N，连接GN，

因此四边形BNGF为平行四边形，

所以GN//FB，

在
[image: image143.wmf]ABCD

Y

中，M是线段AD的中点，连接MN，

则MN//AB，

因为
[image: image144.wmf],

MNGNN

=

I


所以平面GMN//平面ABFE。

又
[image: image145.wmf]GM

Ì

平面GMN，

所以GM//平面ABFE。

   （II）解法一：

因为
[image: image146.wmf]90,

ACB

Ð=°Ð°

所

以

CAD=90

，

又
[image: image147.wmf]EA

^

平面ABCD，

所以AC，AD，AE两两垂直，

分别以AC，AD，AE所在直线为x轴、y轴和z轴，建立如图所法的空间直角坐标系，

[image: image269.png]


不妨设
[image: image148.wmf]22,

ACBCAE

===


则由题意得A（0，0，0，），B（2，-2，0），C（2，0，0，），E（0，0，1），

所以
[image: image149.wmf](2,2,0),(0,2,0),

ABBC

=-=

uuuruuur


又
[image: image150.wmf]1

,

2

EFAB

=


所以
[image: image151.wmf](1,1,1),(1,1,1).

FBF

-=-

uuur


设平面BFC的法向量为
[image: image152.wmf]111

(,,),

mxyz

=


则
[image: image153.wmf]0,0,

mBCmBF

×=×=

uuuruuur


所以
[image: image154.wmf]1

11

0,

,

y

xz

=

ì

í

=

î

取
[image: image155.wmf]11

11,

zx

==

得


所以
[image: image156.wmf](1,0,1),

m

=


设平面ABF的法向量为
[image: image157.wmf]222
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，

则
[image: image158.wmf]0,0,

nABnBF

×=×=

uuuruuur


所以
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则
[image: image160.wmf](1,1,0)
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所以
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因此二面角A—BF—C的大小为
[image: image162.wmf]60.

°


[image: image270.png]


解法二：

由题意知，平面
[image: image163.wmf]ABFE

^

平面ABCD，

取AB的中点H，连接CH，

因为AC=BC，

所以
[image: image164.wmf]CHAB

^

，

则
[image: image165.wmf]CH

^

平面ABFE，

过H向BF引垂线交BF于R，连接CR，

则
[image: image166.wmf].

CRBF
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所以
[image: image167.wmf]HRC

Ð

为二面角A—BF—C的平面角。

由题意，不妨设AC=BC=2AE=2。

在直角梯形ABFE中，连接FH，

则
[image: image168.wmf]FHAB
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，又
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所以
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因此在
[image: image171.wmf]RtBHF
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由于
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所以在
[image: image174.wmf]RtCHR
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中，
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因此二面角A—BF—C的大小为
[image: image176.wmf]60.
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20．解：（I）当
[image: image177.wmf]1
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时，不合题意；

当
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当
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因此
[image: image181.wmf]123
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所以公式q=3，

故
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   （II）因为
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所以
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    所以

当n为偶数时，
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当n为奇数时，
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综上所述，
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21．解：（I）设容器的容积为V，

由题意知
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故
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由于
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因此
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   （II）由（I）得
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由于
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所以
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   （1）当
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所以
[image: image205.wmf]rm
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是函数y的极小值点，也是最小值点。

   （2）当
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即
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当
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函数单调递减，

所以r=2是函数y的最小值点，

综上所述，当
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当
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22．（I）解：（1）当直线
[image: image213.wmf]l

的斜率不存在时，P，Q两点关于x轴对称，

所以
[image: image214.wmf]2121
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因为
[image: image215.wmf]11
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因此
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又因为
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所以
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由①、②得
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此时
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   （2）当直线
[image: image221.wmf]l

的斜率存在时，设直线
[image: image222.wmf]l

的方程为
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由题意知m
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因为点O到直线
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的距离为
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又
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整理得
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综上所述，
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结论成立。

   （II）解法一：

   （1）当直线
[image: image241.wmf]l

的斜率存在时，

由（I）知
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因此
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   （2）当直线
[image: image244.wmf]l

的斜率存在时，由（I）知


[image: image245.wmf]12

3

,

22

xx

k

m

+

=



[image: image246.wmf]222
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所以
[image: image247.wmf]22

22

111

||||(3)2(2)

2

OMPQ

mm

×=´-´´+


                  
[image: image248.wmf]22

22

2

11

(3)(2)

11

32

25

().

24

mm

mm

=-+

-++

£=


所以
[image: image249.wmf]5
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时，等号成立.

综合（1）（2）得|OM|·|PQ|的最大值为
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解法二：

因为
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因此 |OM|·|PQ|的最大值为
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   （III）椭圆C上不存在三点D，E，G，使得
[image: image258.wmf]6
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证明：假设存在
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因此D，E，G只能在
[image: image261.wmf]6
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而这三点的两两连线中必有一条过原点，

与
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矛盾，

所以椭圆C上不存在满足条件的三点D，E，G.
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